# 国务院印发《十三五 国家食品安全规划》 和《十三五 国家药品安全规划》

新华社北京 2月 21 日电 经李克 强总理签批 国务院印发《十三五 国家食 品安全规划》和《十三五 国家药品安全规 划》 明确了我国 十三五 时期食品药品安 全工作的指导思想、基本原则、发展目标和 主要任务 部署保障人民群众饮食用药安

十三五 时期是全面建成小康社会的 决胜阶段 也是全面建立严密高效、社会共 治的食品药品安全治理体系的关键时期。 要充分尊重食品药品安全治理规律 把握 现阶段工作重点 坚持最严谨的标准、最严 格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责, 坚持源头治理、标本兼治 促进食品药品产 业健康发展 推进健康中国建设。

《 十三五 国家食品安全规划》提出,

中国对俄常驻联合国

代表去世表示哀悼

据新华社北京2月21日电 (记

孙辰茜)外交部发言人耿爽21日在

有记者问:20日,俄罗斯外交部发

耿爽说 我们对丘尔金大使的突然去

例行记者会上表示,中方对俄罗斯常驻

表声明称,俄常驻联合国代表丘尔金当

日在纽约去世。中方对丘尔金大使去世

有何评论?对中俄在联合国等多边领域

世感到震惊和悲痛 ,并致以深切的哀悼。

丘尔金大使是一位受人尊敬的杰出外交 官 他的去世是俄罗斯的损失 也是联合国 事业的损失。耿爽表示,中俄是全面战略 协作伙伴 都是安理会常任理事国 双方在 国际和地区热点问题上密切沟通 在联合 国等国际组织和多边机构中相互支持 开

展了卓有成效的合作。中方愿继续同俄方

一道 共同为维护国际和平与安全、促进世

界发展与合作发挥建设性作用。

开展的合作有何评价?

联合国代表丘尔金突然去世表示哀悼。

到2020年 食品安全抽检覆盖全部食品类 别、品种 国家统一安排计划、各地区各有 关部门每年组织实施的食品检验量达到 每千人4份 浓业污染源头得到有效治 理 主要农产品质量安全监测总体合格率 达到97%以上,食品安全现场检查全面 加强 对食品生产经营者每年至少检查1 次 食品安全标准更加完善 产品标准覆 盖所有日常消费食品 限量标准覆盖所有 批准使用的农药兽药和相关农产品 食品 安全监管和技术支撑能力得到明显提 升。规划明确了包括全面落实企业主体 责任、加快食品安全标准与国际接轨、完 善法律法规制度、严格源头治理、严格过 程监管、强化抽样检验、严厉处罚违法违

规行为、提升技术支撑能力、加快建立职

业化检查员队伍、加快形成社会共治格 局、深入开展国家食品安全示范城市创建 和农产品质量安全县创建行动等11项主

《 十三五 国家药品安全规划》提出, 十三五 期间 要实现药品质量进一步提 高,分期分批对已上市的药品进行质量 和疗效一致性评价 药品医疗器械标准 不断提升,制修订完成国家药品标准 3050个和医疗器械标准500项 审评审 批体系逐步完善 实现按规定时限审评 审批 :检查能力进一步提升 ,使职业化检 查员的数量素质满足检查需要 监测评 价水平进一步提高 药品定期安全性更 新报告评价率达到100% 检验检测和监 管执法能力得到增强 药品医疗器械检 验检测机构达到国家相应建设标准 :执 业药师服务水平显著提高,每万人口执 业药师数超过4人 所有零售药店主要管 理者具备执业药师资格 ,营业时有执业 药师指导合理用药。规划提出了加快推 进仿制药质量和疗效一致性评价、深化 药品医疗器械审评审批制度改革、健全 法规标准体系、加强全过程监管、全面加 强能力建设等5项主要任务。

规划要求加强政策保障 / 合理保障 经费 强化综合协调 深化国际合作。地 方各级人民政府要根据确定的发展目标 和主要任务 将食品药品安全工作纳入 到重要议事日程和本地区经济社会发展 规划。各有关部门要按照职责分工 细 化目标 分解任务 制定具体实施方案。

火热的年货市场

2月21日,市民在拉萨街头的年货市场上选购节日贡品 德嘎 。随着2017年藏 历新年的临近,西藏拉萨街头的年货市场迎来越来越多选购年货的顾客。 新华社记者 刘东君 摄

# 乡镇政府服务能力建设重在 抵达力

□新华社记者 姜伟超

中共中央办公厅、国务院办公厅近 日印发《关于加强乡镇政府服务能力建 设的意见》,对加快乡镇政府职能转变 等提出新要求。作为改革红利传导的 最后一公里 基层政府服务能力事关 全面深化改革大局。加强乡镇政府服 务能力建设应重在增强 抵达力。

九层之台 起于垒土。在改革向纵

当下,乡镇既是热火朝天的发展沃土, 也是各种利益关系的交汇点和社会矛 盾的集聚点。眼下社会各项公共服务 不断完善 但 最后一公里 难题仍然存 在。好政策到了基层 写在纸上 挂在 走在路上 的事例时有发生 说 明一些乡镇政府还存在服务理念滞后、 能力不强、效能不高等问题。

一些乡镇政府服务能力 末梢堵塞 的 形成 既有服务意识 转身过慢 的原因 也 与乡镇政府 资源有限、责任无限 的现实 现状密切相关。加上乡镇政府在工作中法

律和制度支撑不够完善, 办个证跑断腿、 盖个章磨破嘴 等问题难以避免。

要改变这种现状,就必须将重点放 在乡镇政府服务能力的 抵达力 建设 上。例如,加快乡镇政府职能转变步 伐,优化乡镇基本公共服务资源配置, 改进乡镇基本公共服务投入机制 ,完善 乡镇财政管理体制,建立财政事权和支 出责任相适应的制度。

加强乡镇政府服务能力建设还必须 有所创新。要建立公共服务多元供给机 制 由 花钱养人 向 花钱办事 转变。同 时 还要提高公共服务信息化水平 增加群 众对公共服务供给决策及运营的知情权、 参与权和监督权 ,让群众评价成为乡镇政 府服务等级的 量化指标。

说到底,乡镇政府服务能力建设的 好与坏、快与慢,关乎城乡居民的获得 感、幸福感。加强乡镇政府服务能力建 设保障和监督考核,走实、走稳、走好联 系群众、服务群众的 乡村小路 ,才能 让改革成效真正 进村入户 ,让乡镇强 筋壮骨,使广大群众更好共享发展成 (新华社北京2月21日电)

# 運襲天下 SUDUTIANXIA

- ●全国政协十二届四次会议以来收到提案5769件 办复率达99.84%
- 我国正式废止科学技术成果鉴定办法 新型科技成果评价 将由市场 唱主角
- ●首次破万亿!2016年我国技术合同成交额增长15.97%
- ●民政部:去年我国累计实施医疗救助超8000万人次
- ●国家安全生产监督管理总局原局长杨栋梁一审获刑 15年
- 民政部将开展专项督查推进因灾倒损民房恢复重建
- ●央行进行定向降准例行考核 多数银行达标继续享受优惠
- ●最高法第五巡回法庭敲响第一槌 审判工作全面展开
- ●第三次南海大洋钻探顺利完成首个钻孔任务 ●我国著作权登记总量突破200万件

(均据新华社电)

## 十八届中央第十一轮巡视反馈情况全部公布

新华社北京2月21日电 (朱基 钗 王子铭)中央纪委监察部网站21 日集中公布了十八届中央第十一轮巡 视最后13家单位的巡视反馈情况。 至此,本轮巡视反馈情况全部向社会 公布。

21日公布巡视反馈情况的13家单 位是最高人民法院、最高人民检察院、 中央党校、中央文献研究室、中国日报 社、中国工程院、国务院发展研究中心、 国家行政学院、中央电视台、中国作家协 会、中华全国归国华侨联合会、中华全国 新闻工作者协会、中国红十字会。

经中央批准 ,十八届中央第十一 轮巡视对最高人民法院、最高人民检 察院、中央党校、中央文献研究室、中 央编译局、中国外文局、光明日报社、 中国日报社、经济日报社、中国浦东干 部学院、中国井冈山干部学院、中国延 安干部学院、中国工程院、国务院发展 研究中心、国家行政学院、国家自然科 学基金委员会、中国工程物理研究院、 中央人民广播电台、中央电视台、中国 作家协会、中华全国归国华侨联合会、 中国法学会、中华全国新闻工作者协 会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残 疾人联合会、中国红十字会、中国宋庆 龄基金会等27个单位党组织开展专 项巡视 ,同时对北京、重庆、广西、甘肃 等4个省区市进行 回头看。

本轮巡视共派出15个中央巡视 组 ,于2016年11月15日全部进驻 ,在 被巡视地区和单位工作2个月左右。 近期,中央巡视组陆续向被巡视地方 和单位党组(委)反馈巡视意见。中央 纪委监察部网站于2月13日起已陆续 公布对北京、重庆、广西、甘肃等4个省 区市进行 回头看 的反馈情况和对中 央编译局、中国外文局、光明日报社等 14个单位的反馈情况。



农业+旅游 助力乡村致富增收

2月21日,游客在藁城区生态农业观光园里自拍。近年来,河北省石家庄市 藁城区在推进产业富民过程中,以设施农业资源为依托,推进现代休闲观光农业 和乡村旅游融合发展。目前 藁城区已建成各类生态休闲观光农业园区30余家 带动周边农户致富增收。 新华社记者 王晓 摄

#### 餐后高血糖型糖尿病的临床表现及其治疗

连续3年检查空腹血糖都很正常,也就 对糖尿病放松了警惕。不久前,我突 发眼底出血到医院去做手术。经过检 查 医生说我的眼底出血是因为高血 糖引起的,空腹血糖6.6mmol/L,餐后 血糖 17mmol/L。为什么我空腹血糖 正常而餐后血糖高呢?我现在视力急 剧下降,糖尿病与眼底出血有关系 吗?怎样防止眼底出血的再次发生?

王执礼教授(全国政协委员、北京 市朝阳糖尿病医院院长)答:你患的是 2型糖尿病,也属于餐后高血糖型糖尿 病。有很多糖尿病人空腹血糖并不 高,在糖负荷,也就是餐后情况下,血 糖往往升高。这一类糖尿病人往往自 觉症状轻,没有典型的 三多一少 症 状,多数因治疗各种并发症时才被检 查出糖尿病。其病理基础是 ,高血糖 毒性和高渗性持续损害全身的血管(包 括大血管和小血管)以及微循环系统, 从而导致各种并发症的出现。你的眼 底出血就与高血糖损害眼底的微血管 有关系。糖尿病视网膜病变是糖尿病 引起的眼部微血管循环障碍所致。视 网膜病变实质上是视网膜的微小动脉 病变。在我们的眼睛中,视网膜相当 于照相机的底片 ,其上分布了许多微 血管。在高血糖情况下,微血管发生 改变 血管内的血细胞等成分便容易 渗漏到血管外的组织内,形成水肿、出 血、渗出以及血管壁向外膨出 形成微 血管瘤。这些病变可引起不同程度的 视力下降。随着糖尿病的发展 ,上述 微血管的改变 加上血液成分的改变, 如血液黏稠度增高、微血管发生阻塞 等 ,会使视网膜组织缺血缺氧 ,产生新

生血管。这种新生血管不同于正常的 血管,管壁非常脆弱,很容易出血,一 旦出血进入玻璃体 患者视力就会骤 然下降甚至丧失。眼内出血时间久了 可能 结疤、瘢痕组织收缩、牵拉视网 膜脱离 也会导致失明。

以你的情况来说,因糖尿病并发 眼底视网膜病变 汉导致眼底出血 ,虽 然目前通过手术治疗,症状得到了控 制,但如果不能科学系统地治疗基础 糖尿病 ,眼底出血可能会再 次发生 届时你将面临更加严重的后 果。还需要提示你的是,由于以前忽 视了糖尿病的治疗,你很可能还患有 其他并发症,只是没有明显的临床症 状和身体不适,这些隐匿的并发症将 严重危害你的生命健康。所以,我提 醒你及时做一次全面的糖尿病专业和 并发症的检查,并根据检查结果制定 出科学、个体化的治疗方案。 另外 要 想控制好血糖和阻断并发症的发生、 发展 必须采取科学、系统、个体化的 治疗措施 我建议你采用 保护胰岛细 胞综合疗法 ,以达到理想的治疗目 标。当你的血糖能长期处于达标水 平,即空腹血糖6.1mmol/L以下、餐 后血糖 7.8 mmol/L 以下、糖化血红蛋 白6.5%以下时 糖尿病视网膜病变的 病程可能就会被延缓和阻止,再次发 生眼底出血的风险也会大大降低。

近15年来,人们把胰岛素抵抗看 成糖尿病的关键性病变 对胰岛素分泌 不足重视不够。而实际上 所有的2型 糖尿病都存在不同程度的胰岛素分泌 不足问题。糖尿病早期阶段 胰岛释放 的功能发生障碍 这在血糖和糖基化血 红蛋白升高之前就已存在。初相胰岛 中的关键 亦是导致2型糖尿病患者出 现餐时高血糖和血糖波动的主要原 因。初相胰岛素分泌的重要意义在于 维持正常葡萄糖稳态 减少肝糖原输 出 增加肝糖原摄取 抑制高血糖素分 泌和脂肪分解。初相胰岛素分泌的缺 失或延迟不仅会造成餐时高血糖 还会 出现餐后高胰岛素血症。

典型病例 患者窦某 男 47岁 身 高158cm 体重59kg 患糖尿病多年 因突发急性视力减退、眼底出血需术 前降低高血糖来我院治疗。入院时空 腹血糖 12.2mmol/L ,餐后 2 小时血糖 27.2mmol/L 糖化血红蛋白 12.2%(正 常6.5%),诊断为2型糖尿病,糖尿病 双眼视网膜病变2期,颈动脉粥样硬 化 糖尿病周围神经病变。患者入院 后 采用 保护胰岛细胞综合疗法 进 行治疗 3周后 ,每日平均血浆血糖值 MPG为[(每日平均血浆血糖值=空腹 血糖 + 早餐后 2h 血糖 + 午餐前血 糖 + 午餐后 2h 血糖 + 晚餐前血糖 + 晚餐后 2h 血糖 + 睡前血糖) 7] 6.1mmol/L。胰岛素用量从入院时的 49单位降至出院时的0,并同时停服 各种口服降糖药,仅靠饮食和运动即 可将血糖维持在理想水平。在血糖 达标的状态下 ,患者进行眼底出血激 光治疗,眼底出血得到较好的控制。 患者出院后,在医生指导下,始终将 血糖控制在达标水平, 随访1年, 眼底 出血再未发生。

#### 尿病健康教

中国医学基金会糖尿病公益宣传项目主办

青城交警

### 呼和浩特市公安局交管支队 开展 僵尸车 专项整治活动

本报2月21日讯 近日,呼和 浩特市公安局交管支队对 僵尸车 进行重拳出击,专项整治清理。

目前,僵尸车 挤占公共交通 资源 增加交通压力和管理难度 ,不 少 僵尸车 内还塞满杂物 ,甚至存 在自燃自爆等安全隐患,严重影响 了周边的市容环境,损害城市形 象。此次整治活动旨在排查清理 僵尸车,推进市容环境综合整治, 提升迎新路地区的交通秩序,有效

消除交通安全隐患,为广大群众的 出行营造良好的交通环境。

2月17日,联合执法人员兵分 多路,带领拖车分头来到人和小区 各角落清理 僵尸车 。在小区广场 西北角,执法人员将一辆车牌号为 蒙 AU83\*\*的银色面包车,推上拖 车,车体外部落满灰尘,透过模糊的 车窗玻璃,可以看到车内尘土。据 小区居民了解:这辆车在这里放了 很长时间了,一停就是数年累月,占

道堵路不说,车破烂不堪,还有垃 圾 特别影响环境。

此次 僵尸车 整治活动 呼和浩 特市公安局交管支队清理 僵尸车 6 辆。下一步,市公安局交管支队还将 在迎新路地区加大力度整治 僵尸 车 并加大宣传力度 鼓励广大市民 提供 僵尸车 长期占用公共资源方面 的信息 抓好集中排查整治工作 巩固 工作成效的基础上 优化工作措施 确 保整治活动取得实效。(曹坤 武勐)

## 内蒙古自治区成立70周年成就展 向社会征集图片、史料、老物件公告

内蒙古自治区成立70周年成就展 将在今年8月 举办,为见证自治区发展进程,现向社会公开征集图片、

史料、老物件。 一.征集内容

1.主要围绕能够反映自治区70年来各行各业发展

成就的图片。 2. 城市和农村牧区的基础设施建设、自然风光、精神

风貌及老百姓生活的新旧对比图片。 3. 自治区发展进程中的历史史料、文献、文件等资 料,以及各类票证、载有历史记忆的相关证件,如:结婚

证、土地证、房契、家谱、营业执照等。 4. 见证老百姓生活的老物件,如:日用起居用品、家 什家具、生产工具、日用杂项,以及体现民族文化的节俗、

风俗的物品等。 二.征集要求

1.图片作品不可修改图像内容,仅可调整亮度及对 比度,每幅作品在5MB以上。

2. 图片作者必须是所提交作品的唯一版权所有

者。 3. 史料要真实,并标明出处,老物件要传承有序,能

讲出故事,并具有一定的代表性。 三.征集方式

1. 自治区成立70周年成就展是公益性展览 本次征 集方式主要是捐赠和借展,并视情况给予一定奖励。

2.图片要附说明、拍摄时间、地点、作者、联系电话; 史料、老物件要附照片、相关说明以及联系电话。

3.如经审定采用,将电话通知并办理捐赠证书、借展 协议等相关手续。

4.报送时间截止到4月30日。

5.报送邮箱 zlyj2016@126.com

联系人 赵静波 石慧

联系电话:0471 4910109 4914510

内蒙古自治区成立70周年成就展领导小组办公室 2017年2月16日

遗失 声明

●不慎将 2013 年毕业于内蒙古师范大学美术学院美教油画专业乌东高娃的学籍档案(毕业证号: 101351201305012324)丢失,声明作废。 ● 不慎将包文都苏(身份证号:152323198704265413)的江西中医药大学毕业证(证书编号:

104121201305000740)丢失 特此声明。